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Andrássy-part 
Debre ez énben

Debrecen, július 30.
Andrássy Gyula gróf levelét megírta 

s pártalakitási vágyával azt telesirta. És 
elküldte a kis levelet Debrecenbe is, hogy 
hátha hátha megalakul az a párt, amelyre 
hivatkozva mondhassa, hogy ő kormány­
képes pártnak élén áll.

Hogy Andrássy Gyula gróf program­
ja micsoda, azt nehéz eldönteni, tudni sem 
igen lehet, talán ö maga sincs tisztában 
vele. De hogy a célja micsoda, az kétség­
telen, világos és csak az nem látja, aki ezt 
nem akarja látni. A cél nem más, minthogy 
ő következni akar. Következni Tisza István 
gróf után a kormányelnöki székben. Az 
utai csavarosak egy kicsikét, de arra is 
rávilágít a cél. Az ő útja ez: Pártalakitási 
háborgást kell csinálni, valaki majd csak 
elszédül a sok beszédtől, nagy lármától, no 
meg akad csak olyan is, aki nincs megelé­
gedve az elért eredményekkel, már tudni­
illik a maga hasznára szóló eredmények­
kel s mégis hatvanhetes akar maradni. 
Ezekből összeverődik majd egy kis sere- 
gecske, amelyre ki fogják mondani, hogy 
párt. Mert ő egyenesen a munkapárti hat­
vanhetesekre számit s azok kellenek neki, 
ő nem hódítani akar a 48-asoktól, dehogy 
ő csakis 67-esekre veti ki a hálóját. Ö min-

denkori lényének megfelelően 
teni akar újat, hanem bom 1 ászt ctaíílSkaT ja 
a meglevőt. Amely pártalakulásban ő benn 
volt, azt szét is robbantotta. És ez az ut, 
amelyet követni akar, megbomlasztani egy 
uj 67-es párt hangoztatásával a meglevő 
munkapártot és azután előállani: lm itt va­
gyok én, pártocskám is van, 67-es is va­
gyok, kormányklépes is vagyok. Tessék 
kérem, tessék engem választani.

Az ország borzasztóan hideg semmi­
bevevéssel fogadta a feltámadásra készülő 
tiszadobi remete beharangozását.

És ugyanilyen fogadtatásra talált Deb 
recenben is. Nincs itt talaja az Andrássy- 
féle törekvéseknek, amelyek éppen azért 
itt gyökeret sem ereszthetnek. Debrecen­
ben a 67-es tábor erős hűséggel követi ve­
zérét Tisza István grófot, akinek nagy, 
tartalmas, nyílt és cselekvő, munkás egyé­
niségében látja a legalkalmasabb kormány- 
férfiút. A 67-es tábor Debrecenben ma 
egységes, erős része a nemzeti munkapárt­
nak és teljes megelégedéssel, örömmel lát­
ja, hogy az ország javára folytonosan fo­
lyik a munka és hogy megállították a lej­
tőn a magyar képviselőházat és vissza­
adták annak munkaképességét.

A másik politikai tábor, a független­
ségieké, ugyancsak aligha fog bediilni An­
drássy Gyula debreceni levelének. És igy 
Andrássy Gyula gróf tehát a legrosszabb 
helyre adresszálta a levelet, amikor Deb­

recenbe küldte azt. Az országos fiaskóját 
most egy újabb szégyenletes refiivel gaz­
dagíthatja, tudását pedig azzal a tapasz­
talattal, hogy nincs jobb, mint az egye­
nesség, nyíltság.

Lehet még egy föltevés arról, mi ve­
zette Andrássy Gyula grófot a pártalaki­
tási törekvésében azon a gyűlöleten kívül, 
amelyet ő a hatalmon lévővel szemben 
érezhet. Talán csak annyi, hogy Tisza Ist­
ván gróf végre tekintse őt is ellenfélnek. 
Vegye őt komolyan, mint ellenfelet s mint 
vele szemben miniszteraspiránst. Lehet, 
hogy ez van a dolog háta mögött.

Ámde mi köze ehez Debrecennek, 
amely mély hallgatással és nemtörődéssel 
megy el az egész pártalakitási tréfa mel­
lett. A pluralitásos Andrássy Gyula gróf 
választójogi őszinteségében bizonyosan 
senki sem hisz. A radikális választójog hí­
vének senki sem hiszi őt. Hát akkor mit 
akarhat? A 67-es alapon álló politikának 
elveit ő csak hirdeti, de a nemzeti mun­
kapárt cselekszi és fejleszti is. Miért van 
hát szükség Andrássy Gyula-pártra? Neki 
lehet szüksége arra, de a 67es politikának 
reá nincs szüksége.

Éppen ezért fölösleges ő és a pártja, 
fölösleges az országban és Debrecenben, 
ahol mára már bebizonyosodott, hogy ta­
laja nincs, gyökeret verni sohasem fog.
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Az apacs
Irta: Györfi Lajos.

Vidám társaság gyűlt összes Páris egyik 
népes külvárosának kávéházában, a „Café 
Montmartre“-ban. Ott volt a kerületi prefek­
tus, a rendőrtiszt, néhány tekintélyes keres­
kedő s egy német mérnök, ki csak nemrégen 
került Párisba s kinek tört francia beszédén 
sokat mulatott a társaság. A finom bordeauxi 
bor mellett érdekesebbnél-érdekesebb történe­
tekkel mulattatták egymást, mialatt kint sza­
kadatlanul permetezett az eső. melankolikus­
sá téve a máskor oly szép párisi estét.

Különösen a rendőrtiszt — Monsieur Du­
bois — elbeszélése keltett élénk hatást, lévén 
benne szó egy apacstámadásról, mely a rend­
őrtiszt ellen irányult. Az elbeszélés végén ösz- 
szecsendültek a poharak a hős szerencsés 
megmenekülésének örömére s mindnyájan el­
gondolkoztak a merész apacsokon s még me­
részebb kalandjaikon.

— No, — szólalt meg Stahfcnberg. a ha­
talmas termetű német mérnök — nekem ugyan 
még nem volt szerencsém hozzájuk, de azt 
mondhatom, hogy egy könnyen nem hagynám 
magam, ha arra kerülne a sor!

— Csak ne nagyon kívánkozzék Mon­
sieur Stahlenberg, — felelt a rendőrtiszt — 
mert éppen itt a környéken tanyázik néhány 
a fickók közül s — ma fői — ugyancsak köny« 
nyen megtörténhetik, hogy a véletlen össze­
hozza velük.

A fiatal mérnök vállat vont és nem felelt.

Éifél után oszladozni kezdett a társaság

s kiki sietett a permetező esőben mielőbb ha­
zaérni. Stahlenberg is gyors léptekkel haladt 
kissé távolabb eső lakása felé. szidva az idő­
járást, melynek komiszsága mindig kihozta 
a sodrából.

Már nem messze volt otthonától, midőn 
az egyébként kihalt utcán lépteket hallott ma­
ga mögött. Hátra pillantva, a gázlámpa pislo­
gó fényénél köpenybe burkolt alakot vett ész­
re; a gyanús ismeretlen kezeit könvökig ka­
bátja zsebeibe dugva, nagykarimáiu kalapját 
szemére húzva lépkedett Stahlenberg után. — 
Bozontos szakában gyémántként csillogtak az 
odahullott esőcseppek.

A mérnök meglassította lépteit, az is­
meretlen szintén, majd midőn Stahlenberg 
megállt, követője ugyanezt tette s viselkedé­
se a fiatal német előtt oly gyanúsnak Mint fel, 
hogy kezdte magát kényelmetlenül érezni a 
sötét, elhagyatott utcán, melyet csak a hal­
vány gázláng világított meg valamennyire.

— Szak ráment, — gondolta Stahlenberg 
— ez egy valóságos apacs s nálam a kapu­
kulcson kiviil semmi nincs, hogy védekezhet­
nék, ha esetleg megtámadná.

Hirtelen eszébe jutottak az összes eddi­
gi rablóhistóriák, melyeket hallott s habár 
egyáltalán nem volt gyávának nevezhető 
mégis szorongva nézegetett hátrafelé, majd a 
saját bátorítására fütyülni kezdett, »miköz­
ben észrevette, hogy az ismeretlen figyelme­
sen nézeget körül.

— Zum Teufel, ez a társait kémleli, 
villant át hirtelen agyán s merész elhatározás­
sal megfordulva, egy ugrással a köoenyeges 
férfi előtt termett. Szó nélkül rávetette ma­

gát s robosztus alakjának minden erejét ösz- 
szeszedve, a földre rántotta. Az idegen — 
kinek annyi ideje sem volt, hogv fegyverét 
előrántsa — tőle telhetőleg védekezett s a 
földön hatalmas tusa keletkezett köztük. — 
Stahlenberg németül, a másik franciául ká­
romkodott, mig ökleik kíméletlenül dolgoztak 
egymás arcán, hátán, mellén, ahogy jött; 
majd midőn Stahlenberg észrevette, hogy el­
lenfele kimerült, abbahagyta az ütlegelést; fel­
állt s valamennyire rendbe szedve magát, el­
indult. Az ismeretlen is feltápászkodott s még 
egy szitkot morzsolva szét fogai közt, az el­
lenkező irányban távozott.

Stahlenberg büszkén gondolt diadalára s 
előre örült, hogy mint fognak ismerősei cso­
dálkozni, ha majd elbeszéli kalandiát. — Órá­
ja után nyúlt, de meglepetésében felkiáltott!

Az óra nem volt sehol.
__ Ah! — gondolta — ez a gazember ve­

rekedés közben ellopta az órámat!
Gyorsan megfordult s futni kezdett az 

idegen után, kit csakhamar utói is ért:
— Az órámat, gazember — kiáltott rá 

németül — elloptad!
Amaz — nem értve e nyelvet — ijedten 

bámult rá.
— La in öntve! La montre! (Az urat. Az 

órát!) — ordította Stahlenberg s a nagyobb 
nyomaték kedvéért hátsó zsebe felé nyúlt, 
mintha revolverét akarná elővenni.

Ez hatott!
A szerencsétlen reszketve nyúlt kabátja 

megelégedetten tért haza.
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36 törvényhatóság bizalma
Tisza Isván gróf diszpolgárságai

Az elmúlt hét sem változtatott semmit 
az ország hangulatán. A kormány kineve 
zését tárgyazó hivatalos leirat tovább járja 
a maga útját és amelyik törvényhatóságban 
napirendre kerül, ott hozzákapcsolódik egy- 
egy országrész örömének, bizalmának, lelke­
sedésének fölemelő megnyilatkozása.

Eddig harminchat törvényhatóság bizto­
sította Tisza István gróf kormányát a nem­
zet odaadásáról és támogatásáról. Ez a bar 
minchat törvényhatóság a következő:

Junius 14. Marosvásárhely (nagy több­
séggel.)

Junius 14. Turóevármegye (nagy több­
séggel.)

Junius 14. Zombor város (nagy több 
seggel.)

"Junius 17. Újvidék város (nagy több­
séggel.)

Junius 18. Biharrnegye (egyhangúlag).
Junius 19. Bars vármegye (110 szóval 

47 ellen.)
Junius 19. Temes vármegye (nagy több 

séggel.)
Junius 25. Szeged város (nagy több­

séggel.)
Junius 25. Hódmezővásárhely (128 szó 

val 66 ellen).
Junius 26. Szabadka város (149 szóval 

29 ellen.)
Junius 26. Nagykükiillő vármegye (egy­

hangúlag).
Junius 27. Kolozsmegye (egyhangúlag).
Junius 28. Sopron város (nagy több­

séggel.)
Zemplénmegye (ISO szóval 14 ellen).
Baja város (45 szóval 26 ellen).
Julius 4. Bácsbodrogmegye (318 szóval 

18 ellen).
Julius 7. Torontálmegye (egyhangúlag).
Pozsony város (egyhangúlag).
Julius 8. Selmec és Belváros (egyhan­

gúlag).
Julius 9. Szepes vármegye (nagy több­

séggel.) .
Julius 9. Arad város (79 szóval 24 ellen).
Julius 10. Nagyvárad (64 szóval 28 ellen)
Julius 10. Debrecen (101 szóval 

62 ellen).

Az izgalmaktól 
mély álomba merült.

kimerülve, csakhamar

Reggel meglehetős nagy fejfájásra éb 
redt; álmosan gondolt az éjszakai kalandra, 
de egyszerre kiment szeméből az álom, amint 
éjjeli szekrényére pillantott.

A márványlapon két óra ketyegett; a 
saját acél órája s egy gyönyörű, olasz mivü 
aranyóra.

Megdörzsölte szemeit s a nagyobb biz­
tonság okáért kezébe .vette az aranyórát.

Nézte, nézte, majd hirtelen homlokára 
csapott:

— Krucifix, hiszen én tegnap este itthon 
hagytam az órámat s ezt az aranyórát attól 
a szerencsétlen apacstól vettem eJ! Hahaha! 
Das ist fenomenalisch!

Felöltözködve, a rendőrségre sietett, s 
szégyenkezve előadta, hogy miként jutott az 
aranyórához, kérve a kapitányt, miszerint 
nyomoztassa ki a tulajdonost.

— Hélas! — kiáltott vidáman a kapitány 
— azt nem is kell nyomozni, mert ma jókor 
reggel itt volt nálam mr. Griffard borkeres­
kedő s előadta, hogy az éjjel egy kolosszális 
termetű német gazember megtámadta s mi­
után előbb alaposan elverte — borzalmas fe­
nyegetésekkel kényszeritette órája átadására. 
A fenyegetés értelmét nem tudja ugyan, de a 
zsivány hanglejtéséből és kézmozdulatából vi­
lágos volt, hogy keresztül lövi. ha vonakodik 
kívánságát teljesíteni.

Stalilenberg megszégyenülten távozott és 
soha sem beszélte cl kalandját barátainak.

Julius 11. Ungmegye (102 szóval 4 ellen) 
Julius 14. Baranyamegye (211 szóval 40 

ellen.)
Szatmárnémeti (egyhangúlag). 
Borsodmegye (egyhangúlag).
Julius 15. Háromszékmegye (88 szóval 

41 ellen.)
Versec város (nagy többséggel).
Julius 18. Sárosmegye (egyhangúlag) 
Julius 22. Ugocsamegye (egyhangúlag). 
Julius 23. Mosonmegye (nagy több­

séggél.)
Julius 25. Gömör-Kishontmegye (171 

szó 34 ellen).
Beszterce-Naszódmegye (egyhangúlag). 
A•törvényhatóságoknak e bizalmi nyi­

latkozatai az egész kormánynak, a többség 
nek, szóval az egész rendszernek szólnak. 
Ezekhez járul azonban még egy jelenség, 
mely egyenesen T i s z a István gróf minisz 
terelnök személyének szól. Ez pedig abból 
áll, hogy a vidéki nagy magyar emporiu- 
mok közül eddig 

Debrecen,
Hódmezővásárhely,
Arad,
Felsőbánya,
Szatmárnémeti és 
Karánsebes

díszpolgárukká választották Tisza István 
grófot. Nemcsak megérdemelt, de szinte ter­
mészetes megnyilatkozása ez annak a büszke 
és lelkes érzelemnek, melyet Tisza István 
gróf hatalmas, szellemiekben is vállas és 
kimagasló egyénisége, minden magyar em­
berben, a pártelfogultságot is elhallgattató 
erővel támaszt. Ez a vehemens közérzés egy 
magában is elegndő arra, hogy győzelmet 
biztosítson annak a rendszernek, melynek 
élén ez a mindeneket magával ragadó fér-

Nyíregyháza válni akar
a debreceni ügyvédi kamarától
Kőrössy Kálmán dr. a mozgalomról

Nyíregyházai tudósítónk jelenti, hogy az 
Ügyvéd Szövetség nyíregyházi osztálya Já- 
rossy Sándor dr. elnök vezetésével mozgalmat 
indított, amelynek célja, hogy Nyíregyháza 
székhellyel uj ügyvédi kamara létesüljön ak­
ként, hogy annak hatósági kerülete több tör­
vényszék, de legalább is a nyíregyházi királyi 
törvényszék területére terjedjen. Az ügyvédi 
kar a város képviselőtestületéhez azzal a ké­
réssel fordult, hogy az uj kamara részére he­
lyiséget bocsásson rendelkezésre.

Ez a hir természetesen bennünket deb­
recenieket érint legközelebbről, mert a kivá­
lás sikere az itteni kamara súlyát és kiterje­
dését nyirbálná meg s tenné nehezebbé az it­
teni apparátus működését. Szerkesztőségünk 
tehát az est folyamán felkereste Körössi Kál­
mán dr. ügyvédet, a debreceni ügyvédi ka­
mara jeles titkárát, hogy véleményét a moz­
galomra vonatkozólag kikérje.

— Hivatalos tudomásom — volt a válasz 
a mozgalomról nincsen. Egyénileg azon­

ban hallottam, hogy a nyíregyháziak moz­
golódtak. ügy látszik ez a régi óhaj éledt 
újra s kívánkozik érvényesülni.

— Mi a véleménye ügyvéd urnák a moz­
galom sikeréről?

— En úgy tudom, általános az a nézet, 
hogy a kamarákat inkább kevesbbíteni, mint 
szaporítani kell. Különben most készül az uj 
ügyvédi rendtartás. Attól függ, hogy ez mi­
ként fogja megoldani a kérdést: szaporítja, 
vagy kevesbbiti a kamarák számát? A moz­
galom eredménye ott fog eldőlni.

Nekünk ettől eltekintve az a véleményünk, 
íogy szép a fejlődés felé való igyekvés, de 

a nyíregyháziak talán mégis csak nagy ide­

álisták, Azt hiszik, hogy az intézmények is 
olyan gyorsan nőnek és fejlődnek, mint az 
ideák. Csak a minap terveztek egy uj püspök­
séget, pár hét előtt egy uj kereskedelmi ka­
marát. Ma meg már az ügyvédi kart akar­
ják külön kamarába szorítani. Vájjon nincse­
nek odaát fogalom-zavarok s a jó nyíregy­
háziak nem tévednek-e ebben a gyűjtőfoga­
lomban: kamara?! . . . Talán olyanról lehet 
szó és nem is ilyenről? Mert az ilyennek nem­
csak az építése, de a fenntartása is sok anya­
gi és szellemi tőkét követel, amire úgy lát­
szik odaát nem számítottak a jó szabolcsiak.

Október 31-én lesz
az egyetemi kórház 
alapkőletétele

Korb Flóris terveit elfogadták
Legutóbb olyan alatt,ómban terjedő hírek 

voltak hallhatók a városban, hogy a debrece­
ni egyetemi kórház építését az idén már meg 
sem kezdik s igy az egyetem orvosi fakultá­
sának tervezett megnyitása is késni fog. Nem 
állapítható meg, honnan kelt szárnyra ez a 
hir, de kétségtelen, hogy annak forrása Deb­
recen iránti rosszakaratból fakadt, másrészt 
pedig kétségtelen az is, hogy az igazsággal 
homlokegyenest ellenkező ez a gazda nélkül 
keletkezett s igazán alattomosan terjesztett 
hir. Hogy mennyire hazug, bizonyítják a té­
nyek, amelyek szerint agy a város, mint a 
kultuszminiszter a legkomolyabban és legsür­
gősebben óhajtják az építés megkezdését. De 
bizonyítják azok a levelek is, amelyek Debre­
cen város vezetősége, a kórház építését sür­
gető személyiségek és a kultuszminisztérium 
között váltódtak és amelyek szerint a vezető 
körök igen is erősen óhajtják a kórház építé­
sének megkezdését s azon dolgoznak is. — 
Tudósitónknak alkalma volt betekinteni az ira­
tokba és ezekből megállapítható, hogy a kór­
ház fölépítésének ügyét úgy Kovács József 
polgármester, mint a kultuszminisztérium il­
letékes tényezői sürgetik.

De annak, hogy az egyetemi kórház épí­
tését még ez évben megkezdik, legfényesebb 
bizonyítéka a ma tartott kórházépítési bizott­
sági ülés, amely nemcsak a tervekkel foglal­
kozott behatóan, hanem a jelen volt illetékes 
faktorok már az alapkő-letétel napját is meg­
állapították és pedig ez év október 31-éré, a 
mikor a reformáció emlékünnepével kapcso­
latban folynak le az alapkő letételének fényes 
és örvendetes ünnepsége is.

A mai ülésen jelen voltak Tóth Lajos mi­
niszteri tanácsos elnöklete alatt Mandello 
Gyula dr. egyetemi m. tanár, miniszteri osz­
tálytanácsos, a debreceni egyetem ügyének 
előadója, Mészáros Károly dr. kultuszminisz­
teri titkár, Joó István főmérnök, a belügymi­
nisztérium műszaki osztályának kiküldötte, 
Korb Flóris műépítész, az egyetemi kórház 
tervezője, Debrecen város részéről Kovács 
József polgármester, Tóth Emil dr. tanács­
nok, Magoss György dr. főügyész, Borsos 
József h. főmérnök. Degenfeld József gróf, 
Dicsöii József, Kenézy Gyula dr.

(A kórház tervei.)
A bizottság elsősorban tárgyalás alá vet­

te az egyetemi kórház terveit, amelyeket tel­
jes egészükben a bizottság el is fogadott. A 
minisztérium műszaki osztálya, amely a ter-
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veket fölülvizíSgálat alá vette, detail-kérdés- 
ben több módosítást javasolt.

Ezekre azonban Korb Flóris műépítész 
kijelentette, hagy ezek az óhajtások az épít­
kezések során a részletterveknél is kivihetők 
s igy azokkal időt tölteni s azok miatt a dol­
got késleltetni nem érdemes. A bizottság is er­
re az álláspontra helyezkedett.

Két jelentékenyebb kérdésben azonban 
alapvető változtatást kívánt volna a kereske­
delemügyi miniszter szakhivatala. Az egyik, 
hogy a gége-, orr- és fiilpavillont ne egyeme­
letesre, hanem kétemeletesre építsék, amivel 
azt akarja elérni, hogy a területben takaré­
koskodhatnak és inkább a levegőteret hasz­
nálhatják ki. A másik kívánság pedig hasonló 
okokból az volt, hogy a fertőző pavillonokat 
földszintes helyett egyemeletesre építsék.

Korb Flóris műépítész azonban megje­
gyezte e kívánságokra, hogy azok építészeti 
szempontból teljesíthetők és megállhatnak 
ugyan, de klinikai, orvosi és betegápolás! 
okokból nem helyesek. Mert az elkülönítést 
igy tudják jobban végrehajtani s mert a be­
tegek kezelése az általa készített tervet java­
solják. De gazdasági szempontból sem volna 
helyes a minisztérium szakhivatala által jel­
zett módosítás, mert az drágítaná az építke­
zést, mivel a földszintes épületnek emeletes­
sé, az egyemeletesnek -kétemeletessé átala­
kítása megkövetelné, hogy nagyobb, erősebb, 
tehát költségesebb alapépitkezést alkalmaz­
zanak. Nem javasolja végül a tervezett mó­
dosításokat azért sem, mert azok végrehaj­
tása az építkezést is késleltetné.

A bizottság elfogadta mindenben Korb 
Flóris érvelését és kimondta, hogy a régi ter­
vek mellett foglal állást és azokat tartja meg.

zatal nélkül történt az a megállapodás is, 
hogy az alapkő-letétel ez év október 31-én, a 
reformáció emlékünnepével kapcsolatban lesz 
fényes nagy ünnepségek keretében. Ebben a 
dátumban éppen a reformáció emlékünnepére 
tekintettel állapodtak meg, mert egyébként 
Korb Flóris kijelentette, hogy az alapkő leté­
tel már sokkal korábban is megtörténhetnék, 
miután az építkezési munkálatok már hama­
rabb jutnak abba a stádiumba, hogy az alap­
kőletétel megtörténhessék.

Az ülés után a vendégeket a város a 
nagyerdei Dobos-pavillonban megvendégelte. 
Tóth Lajos miniszteri tanácsos és kísérete a 
délutáni ötórás gyorsvonattal utaztak el Deb­
recenből.

.1

A balkáni háború, a mai nappal véget 
ért. A békekonferencia már megteremtette a 
fegyverszünetet, amelyet nyomban követni 
fog a béke megkötése is.

A mai eseményekről a következő távira­
tok számolnak be:

(A versenytárgyalás.)
Szóba került ezután a versenytárgyalás 

kiírásának dolga is. Javaslat történt arra vo- 
vatkozóan, hogy a pályázatot a munkákra a 
kultuszminiszter írj ki. Ezt a javaslatot a bi­
zottság egyhangúan helyesnek találta és meg­
állapodott abban, hogy miután az erre vonat­
kozó jogot csupán a közgyűlés ruházhatná at, 
előterjesztést tesznek a közgyűlésnek, hogy a 
versenytárgyalás kiírására a jogot ruházza át 
a kultuszminiszterre és kérje meg, hogy a pá­
lyázatot irja ki olyképpen, hogy eljárásánál 
a kórházépítési bizottságot is hallgassa meg.

Tárgyalta végül a bizottság az egyetemi 
kórház és az egyetem területe csatornázásá­
nak kérdését is. Megállapodás e dologban 
még nem történt, de abban a kérdésben mégis 
döntött a bizottság, hogy a szennyvizek és a 
csapadékvizek külön csatornázással vezeten- 
dők el.

Az ülés után Joó István kir. főmérnök és ^ 
Iiorsos József városi helyettes főmérnök ki is 
mentek a helyszínére, ahol terepszemlét tar- 
tettak. E tárgyban a mérnöki hivatalnak már 
van is egy tervezete, amelyben elkészítették a 
létesítendő csatorna hossz-szelvényét és a lejt- 
méretezését is.

Az ülés folyamán — de annak hivatalos 
keretén kiviil — került szóba az építkezések­
re szükséges költségek fedezetének kérdése is. 
E tárgyban azonban határozathozatalra szük­
ség sem volt, mert hiszen a Debreceni Hitel- 
Bank már garantálta és ki is utalványozta az 
c célra fölvet 3.000,000 koronás kölcsönt, ame­
lyet a város az építés clőhaladásához képest 
fog igénybe venni s az építésre fordítani.

(Az alapkő.)
Ugyancsak az ülés folyamán, de szintén 

hivatalos tárgyalás és formális határozatho-

Az első tárgyalás.
Bukarest, július 39. A békedelegátusok 

1 első tárgyalása, amely ma délelőtt lesz a kiil-j 
I ügyminiszteriumban, formális jellegű. E ta­
nácskozás folyamán mindenekelőtt elintézik a 
további tárgyaláshoz szükséges előzetes kér­
déseket. Tekintettel a résztvevők amaz igye­
kezetére, hogy a béketárgyalás sima és gyors 
lebonyolítását biztosítsák, a technikai kérdé­
seket is ebből a nézőpontból fogják szabá­
lyozni.

viselői, valamint a vallásfelekezetek elöljárói 
és nagyszámú török előkelőség fogadta.

A trónörökös és Zia herceg ezután dísz­
szemlét tartottak a csapatokon. A lakosság a 
hercegeket lelkesedéssel fogadta, A trónörö­
kös beszédet mondott, amelyben kifejtette, 
hogy Törökországra nézve igen fájdalmas 
volt Drinápolynak, a birodalom második fő­
városának elvesztése. Hálát ad, hogy a vá­
rost a hadsereg vitézsége ismét visszasze­
rezte.

Délután a mufti elnöklete alatt népgyii- 
lés volt, amelyen az az óhaj nyert kifejezést, 
hogy Drinápoly a törököké maradjon.

A trónörökös Drinápolyból a szultánhoz 
táviratot küldött, amelyben kijelenti, hogy 
nem talál szavakat a drinápolyi törökök örö­
mének leírására. A portához az indiai muzul­
mánoktól és más muzulmán középpontokból 
táviratok érkeztek, amely Drinápoly vissza­
foglalása alkalmából szerencsekivánataikat 
tolmácsolják.

Enver bey ellenállást hirdet.
Páris, július 30. A „Matin“ drinápolyi tu­

dósítója beszélt a győzedelmes seregek pa­
rancsnokával, Enver béggel, aki a következő­
ket mondta:

— Hirdesse ki egész Európának, hogy mi 
Drinápolyt sohasem ürítjük ki. Semmiféle 
kényszereszközzel sem fognak minket a régi 
szultánvárosból ismét kikergetni. Ha szüksé­
ges lesz, küzdeni fogunk a város birtokáért 
az utolsó emberig. Ez a legszilárdabb elhatá- 

* rozása az egész török hadseregnek. Ha a ha- 
■ talmak meg akarják akadályozni Törökor- 
i szágot jogai megvédelmezésében, akkor 

már készülhetnek erre.

Kihallgatáson a királynál.
Bukarest, július 30. Károly király tegnap 

' kihallgatáson fogadta Szofa béget, a bukaresti 
1 török követet, azután Basics miniszterelnököt.
1 Ma délelőtt Vukotics és Vcnizelosz fog kihall- 
1 gatásra menni, a többi delegátusok pedig je­
lentkezésük sorrendjében.

Viddin ostroma.
Belgrád, juíius 30. (Hivatalos.) A Viddin 

elé érkezett szerb csapatok a körülzároló vo­
nalat sziikebbre vonták és a várostól három 
kilóméternyire levő Tápár esik helységet be­
vették. Állásukból észrevették, hogy Viddin- 
ben fehér zászlót tűztek ki. Az ellenség ké­
sőbb elhatározta, hogy a zászlót bevonja és 
a várost a végsőkig megvédi. A bolgárok a 
régi határ mentén ma és a három utolsó na­
pon Vlasszina és Sztrehal melletti állásaink 
ellen támadásokat intéztek, melyeket minde­
nütt visszavertünk.

Bolgár-török egyezkedés.
Konstantinápoly, július 30. A Südslavische 

Korrespondenz külön forrásból úgy értesül, 
hogy a Radoszlavov-kabinet továbbra is ked­
vező kiegyezést igyekszik létrehozni Török­
országgal és hajlandó engedményeket tenni a 
portának, ha visszavonja csapatait Tráciából. 
Nacsevics bolgár követ nem távozott el Kon­
stantinápolyból és igyekszik újra megkezdeni 
a tárgyalást. Nehézzé teszi a helyzetet, hogy 
a porta most ragaszkodik ama privilégiumok 
megadásához, amelyeket az első londoni ér­
tekezlet kezdetén kért. Úgy látszik, hogy a 
tárgyalás ezen a ponton meg fog hiúsulni. — 
Azt mondják, hogy Bulgária Bukarestben 

I gyors békét fog kötni, ultimátumot intéz Tö­
rökországhoz és azután egyedül, vagy idegen 
segítséggel fog föllépni Törökország ellen.

London, julius 30. Az Evening Standard 
jelenti Szófiából: Bulgária azt fogja ajánlani 
Törökországnak, hogy Drinápoly erődjeit le­
rombolja. A szultánt egy pap fogja a város­
ban képviselni és a nagy mecset körzetébe tar­
tozó törökök cxtcrritoriálisak lesznek.

A bolgárok megverték a görögöket.
Belgrád, július 30. Athéni jelentések sze­

rint a görög hadsereg hadműveleteit mindad­
dig folytatni fogja, inig a görög csapatok 
ó-bolgár területen nem állanak. Dzsumaja 
mellett lefolyt harc az utóbbi három napban 
a görögökre nézve gyászos eredménnyel vég­
ződött. A görögök vesztesége nagy és a bol­
gárok több ponton visszaverték őket.

A török trónörökös Drinápolyban.
Konstantinápoly, julius 30. Jusszuf Izzedin 

trónörökös és Zia Eddig herceg tegnap reggel 
Drinápotyba érkeztek. Az érkezőket a driná­
polyi váli, a polgári és katonai hatóságok kép-

Görög-török szövetség.
Konstantinápoly, julius 30. Törökország 

és Görögország között a szövetséget megkö­
tötték és már alá is írták. Resid béget athéni 
török követté nevezték ki és a bég ma el is 
utazott Athénba.

Megkötötték a fegyverszünetet.
Bukarest, julius 30. Majoreszku minisz- 

I terelünk elnöklete alatt ma délután négy óra­
kor megkezdődött a békekonferencia, ame­
lyen megkötötték 5 napra a fegyverszünetet, 
tmely holnap déli 12 órakor kezdődik.

1
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Urinők találkahelye
Leleplezett btintanya

Lembergnek érdekes szenzációja van. A 
rendőrség egyik legutóbbi éjjelen behatolt a 
város legelőkelőbb negyedében levő egyik pa­
lotába és onnan magával vitt több hölgyet a 
rendőrigazgatósághoz. Zárt automobilon tör­
tént ez a nem mindennapi szállítás és mégis 
közszájon forognak most az urinők nevei, akik 
— habár csak rövid ideig is — a Policia fog­
lyai voltak.

Néhány nappal ezelőtt feldúlt arcú ur je­
lent meg éjnek idején a lembergi szolgálat- 
tevő rendőrkapitány előtt és követelte, hogy 
azonnal foganatosítsanak egy letartóztatást. 
Elmondotta, hogy ő X. Y. lembergi gyáros 
(a neve közismert nemcsak Galíciában, de a 
monarkiában is) és most jön a Szigmond-utcá- 
ból, ahol borzasztó élménye volt. A lengyel 
főnemesség közismert „titkos“ találkahelyét 
alapította meg több hónappal ezelőtt Owcsa- 
nik Stefánia, egy Orosz-Lengyelországból 
Lembergbe költözött mérnök özvegye. — A 
helyőrség tisztikara és a lengyel arisztokra­
ták mihamarább értesültek Owcsanik úrnő 
alapításáról és nagyon kedvelt büntanyájuk- 
ká lett az „Owcsanik-szalon“. Maga a palo­
ta rejtve húzódott meg a különben úri népek­
től lakott utcában és kapuja állandóan zárva 
volt, még kilincs sem volt rajta. Ellenben an­
nál több mellékbejárata volt. amiről azonban 
csak a beavatottak, a „kundsaftok“ tudtak. A 
bünbarlang egy nagy theaszalonból. fogadóte- 
remből, egy „fekete-szobából“ és számos ap­
ró külön szobácskákból állott. A theaszalon a 
legraffináltabb luxussal volt berendezve. Ide 
nyílott a sok kisajtó, amelyeken át tűntek el 
a vendégek hölgyeikkel.

A „Maison Owcsanik“ látogatóját dús 
aranysujtásos livrésinas fogadta és vezette a 
ház úrnője elé, a fogadóterembe. Első sorban 
is 20 korona „szemlélési dijat" kellett lefizet­
ni, ami ha megtörtént, a látogató elé három 
vastag albumot tettek. Az album Nr. I-ben 
oly hölgyek fotográfiái voltak, akiknek ára 
csak 50 korona volt, a II. számú könyv már 
a 100 koronásokat (t. i. hölgyeket) tartalmaz­
ta, mig a legvékonyabb kötésű könyv felirata 
volt: 200-tól 1000 koronáig“. E hölgyek ki­
zárólag lembergi úri családok tagjai voltak, 
akik egyrészt a pénzzavar folytán, másrészt 
azonban szenvedélyes természetük következ­
tében jelentkeztek Owcsanik asszonynál és 
ennek hívására bármikor rendelkezésre állot­
tak ... A ház asszonya kezeihez a látogatók 
azonnal lefizették a dijat, mihelyst az albu­
mok valamelyikéből kikerestek egy nőt, aki­
nek arcát azonban a fotográfián álarc takar­
ta. Főfeltétel volt, hogy az ismerkedésnél az 
ur nem kényszerithette nőjét a demaszkiro- 
zásra: a nő álarcban mulatott átmeneti férjé­
vel .. . Nagyon érdekes helye volt a háznak a 
„fekete terem", amelynek falait fekete bár­
sony fedte.

A terem közepén magas szarkofágon egy 
hatalmas fekete koporsó nyugodott, mig a fa­
lak mentén köröskörül a legválogatottabb kin- 
zóeszközök voltak asztalkákon elhelyezve, 
kezdve az egyszerű nyirfavesszőn, egészen a 
középkori hüvelykcsavarig. Aki ebbe a szo­
bába is be akart lépni és nőjével itt időzni, 
annak külön ötven koronát kellett még lefi­
zetnie.

A horribilis árak dacára is az „Owcsanik 
szalont)) tömegesen látogatták szórakozni 
vágyó urak ... Az az ur, aki az említett éj­
szakán a lembergi rendőrséget a büntanyára 
uszította, Lemberg egyik leggazdagabb gyá­
rosa volt. Ez amaz éjszakán az Owcsanik-fé- 
le albumból az egyik legdrágább hölgyet vá­
lasztotta ki magának. Az alakja nagyon tet­
szett neki. Rövid félóra múlva már szemben 
állott a lakásáról odahozott hölgvgyel. Az ál­
arcos nő, amikor belépett a vendéghez, velőt- 
rázó sikolyba tört ki: a saját férie kívánta öt 
meg . . . Rét gyermek anyját. — A lembergi 
ügyvédek most nem győzik a sok megindí­
tott válópört. Owcsanek Stefániát letartóz­
tatták.

Az erdőtelepitő bosszúja
Tréfa, amely fegyverrel sült el

Régi, rossz szokása az alsóbb népréteg­
nek, hogy embertársait melléknevekkel, csuf- 
nevekkel bosszantja. Egy ilyen esetből folyó- 
lag könnyen végzetessé válható szerencsét­
lenség fejlődött volna az elmúlt napokban 
Debrecen határában, ha a véletlen nem ked­
vez a fenyegetett ember életének.

A bánki erdő melletti Ludas-csárdában 
szolgál mint gazdasági cseléd Oláh József 16 
éves fin. Nevezett az elmúlt napokban a lo­
vak körül volt elfoglalva, mikor hozzájött B. 
Kovács József 54 esztendős erdőtelepitő s 
beszélgetésbe elegyedett a fiúval. Kovács 
kissé bepálinkázott, igy évődni kezdett Oláh 
Józseffel, aki viszont nem hagyta magát „ku- 
nérozni“, hanem elevenére tapintott az öreg 
embernek.

— Menjen kend: Fhm! — szólította gúny­
nevén az erdöirtót, aki menten dühbe jött s 
éktelen haragjában közelben álló lakásába 
futott, ahonnan egy kétcsövő fegyverrel tért 
vissza s ezt ráfogta a fiúra:

— Az anyád szentségit, te kutya, most 
agyonlőlek! — mondta és már el is sütötte a 
fegyvert, mely csak a véletlenen múlt, hogy 
nem tett kárt a fiiban.

A lövésre a közelben levő erdőőrök: Gin­
ge János és Farkas József is elősiettek, akik 
le akarták fegyverezni Kovács Józsefet, de az 
nevezettekre is felemelte vadászfegyverét s 
el is süti, ha közelébe merészkednek.

— Aki három lépésnyire jön hozzám, azt 
lelövöm! — mondta vállához emelve pus­
káját.

A vadőrök ki akarták kerülni az oktalan 
vérengzést, igy csak arra szorítkoztak, hogy 
a további lövöldözésnek erélyes felszólitássa 1 
végét vessék. Ami sikerült is. Kovács József 
visszavonult lakásába, az esetről pedig a 
csendőrséget értesítették, mely nyomozást 
indított az ügyben. Kovács József beismerte, 
hogy rálőtt a fiúra, azonban azzal védekezik, 
hogy a fegyver csak lőporral volt töltve, ma­
ga pedig ittas volt.

Az ügyészség tovább folytatja a vizsgá­
latot ellene.

Eltűnt
egy szabadságos tüzér

Mert szerelmét ellenezték
Ma este kilenc óra után jelentették a 

debreceni rendőrségnek, hogy Katona Lajos 
tüzérlegény, aki most aratási szabadságon 
van Debrecenben szüleinek Vendégriitcai la­
kásáról eltűnt. A szabadságos tüzér kőt leve­
let hagyott hátra, egyet szüleihez, egyet ide­
áljához .1. Juliskához intézve, aki szintén a 
Vendég-utcában lakik. Ezekből a levelekből az 
tűnik ki, hogy a szabadságos tüzér aligha­
nem öngyilkosságra határozta magát s ha 
idején meg nem akadályozzák ebben, végre is 
hajtja sötét szándékát. Meg is indokolja el­
határozását avval, hogy azért kell meghal­
nia, mert ellenzik szerelmesével való egye­
sülését azok, akik a leányra elhatározó befo­
lyással vannak. Azt mondja, nem tud élni 
ideálja nélkül, akiért szívesen áldozza életét.

Kuszáit vonásokkal Írott levelében ugyan­
is a következőket mondja:

Kelt levelem . . . Kedves tetiiled is elkö­
szönök, mert nem bírom tovább észt az 
életet. Tudod, hogy nem vagyok megelé­
gedve sorsommal, nincs senkim csak egye­
dül tevagy és téged is elenzenek, ezért te­
szem észt a, nagyon cl ment minden ked­
vem az világtól, akit szivem szeret azt is

elemik. Kedves Juliskám nagyon sajánlak, 
mert csak te vagy az aki hii volt hoz­
zám . . .
.... de ne búsuljál megsegít az isten . . 

az mamádért teszem észt agy sem volt ki­
békülve vélem ... én is igazán szeretetek 
felis fogatain hogy nem hagylak, most 
érted halok meg mert nem bírom tovább 
észt az életet, deiróla nem tehetek ha igy 
hozta az idő Isten véled Juliskám. Isten 
véled. Lajos.

A rendőrségen Buáaházy Jenő rendőr­
fogalmazó vette fel a panaszt, aki nyomban 
intézkedett, hogy az öngyilkos-jelöltet város­
szerte kutassák fel s ha még életben lenne, 
akadályozzák meg sötét elhatározásában.

HÍREK
*

— Vilmos császár a magyar trónörö­
kösnél. Berlinből táviratozzák: Vilmos csá­
szár Ferenc Ferdinánd királyi herceg, trón­
örökös meghívására ősszel meg fogja láto­
gatni a trónörököst eckartsau-i birtokán és 
néhány napig ott marad vadászatra. A csá­
szár már előbb is találkozni fog Ferenc Fer­
dinánd trónörökössel Lipcsében, a népek 
csatájának emlékére készült emlékmű le­
leplező ünnepén, amelyen Ferenc Ferdinánd 
királyi herceg trónörökös a királyt fogja 
képviselni.

— Kinevezés. A hivatalos lap közli, 
hogy a király Nagy Elemér törvényszéki 
jegyzőt a máramarosszigeti törvényszékhez, 
Rejtő Jenő drt a debreceni ítélőtáblánál al­
kalmazott jegyzőt a debreceni kir. járás­
bírósághoz a'lbirákká nevezte ki.

— Hogy dolgozott az ellenzék Berettyó­
újfalun. Az ellenzék által elkövetett terror 
miatt egész sor bűnügy és fegyelmi indult 
meg. Kern Lajos biró, aki a helyiszinén ki­
szállt, egy harmincöt oldalas jegyzőkönyvet 
vett föl.

— Csiky Lajos szentbeszéde a zsina­
gógában. Pöstyénből jelentik: Csiky Lajos 
lovag, debreceni református teológiai aka­
démiai tanár, aki hosszabb ideje itt tartóz­
kodik, megjelent az itteni zsinagógában a 
tegnap délután tartott istentiszteleten és 
szentbeszédet mondott, amelyben a hitköz­
ség tagjait adakozásra szólította fel az ár­
vízkárosultak javára. A beszéd után nyom­
ban gyűjtést is indított gróf Erdődv Imréné, 
u fürdő tulajdonosnője pedig vasárnap öt­
órai teát adott az árvízkárosultak javára. 
A teán a fürdő előkelő nemzetközi közön­
sége teljes számban megjelent. A teát társa­
ságbeli hölgyek szolgálták fel. A jótékony 
célra nagyobb összegeket adományoztak: 
Erdődy Imre gróf, Darányi Ignác, Nagy Fe­
renc és Zsilinszky Mihály v. b. t. tanácso­
sok, herceg Odescalchi Géza neje és leánya, 
Károlyi Lajos gróf, Zedwitz Utz gróf és 
neje, Hardegg János gróf és neje, Obern­
dorf grófnő, Draskovich grófnő, Steiger Al­
bert báró, Piret de Bihain grófnő. Fodor 
Kálmán és Rudnyánszky György képviselő, 
Genersihc Gusztáv egyetemi tanár, K. Ler- 
montoff orosz császári államtanácsos és 
neje, Petraschek udvari tanácsos. Bodó Pé­
ter igazgató, Mahovics János fürdőbiztos, 
Cocher Kálmán főszolgabíró és még többen. 
Az ötórai tea közel ezer koronát jövedelme­
zett az árvízkárosultaknak.

Halálozás. Mint részvéttel értesü­
lünk. Rosinger Gizella urhölgy, Rosinger La­
josnak. a debreceni izraelita hitközség elnö­
kének leánya, ma este kilenc órakor liosz- 
szas betegség után meghalt. Néhány héttel 
ezelőtt jött haza Meránból, almi hiába ke­
resett gyógyulást. Halála gyászba borította 
a Rosinger-, Ernst-, Rosenfeld- és Fiscli- 
családokat. Temetése pénteken lesz.
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— A kormány és az árvíz. Marosvásár­
helyről táviratozzák: Ghillány báró földmi- 
veléstigyi miniszter és Sándor János belügy­
miniszter most utazzák be Erdélyt, hogy 
az árvízkatasztrófáról személyes meggyő­
ződést szerezzenek. Ghillány báró kedden 
Déván volt, ahol Koós Mihálv dr. földmi- 
velésügyi miniszteri biztos és Drexler Béla 
dr. kalauzolta. A miniszter innen Marosuj- 
várra ment, hol Sándor János belügyminisz­
terrel találkozott. Megtekintették a megron­
gált bányákat. A két miniszter szerdán reg­
gel indult el Dicsőszentmártonba. onan autó­
val Balavásáron át Szovátára. Beutazzák 
az egész nyárádmentét. A kalauzolásukra 
Bernády György dr., Szász József főispán, 
Köllő alispán, a járásdk íőszolgabirái a mi­
niszterek elé utaztak. Az eddigi terv szerint 
a két miniszter szerdán este Marosvásár­
helyre érkezett. Estére a Transvlvánia-szál- 
lóban összejövetel volt. A miniszterek innen 
Szászrégenen, Tekén keresztül Besztercére 
mennek.

DEBRECZENI FÜGGETLEN U.ISÁG

— Nyíregyháza lesz a dorogi püspök
ség székhelye. Egy fővárosi estilap mai 
száma jelenti: Tájékozott helyről úgy érte­
sülünk, hogy a hajdttdorogi görög-katolikus 
magyar püspökség székhelyének kérdésére 
nézve ugyan eddigelé döntés még semmi­
féle irányban sem történt, de az uj püspök­
ség székhelyéért versengő városok között 
Nyíregyháza áll homloktérben. Nyíregyháza 
városa jelentős, kulturális és társadalmi in­
tézményeivel, fejlett közművelődési és köz- 
intézményeivel, kedvező forgalmi viszonyai­
nál és vagyoni helyzeténél fogva, valóban 
rászolgál arra, hogy a székhely megválasz­
tásánál legkomolyabban vétessék figyelem­
be. Mellette szól végül az is, hogy az uj püs­
pökséghez tartozó görög-katolikus egyház- 
községek zöme Szabolcsmegyében van, 
melynek Nyíregyháza a középpontjában 
fekszik, I

— A Kereskedő Társulat a K. O. N. E. 
kiállításán. A Kereskedelmi Oktatásügyi 
Nemzetközi Egyesület, József kir. herceg 
fővédnöksége és a vallás- és közoktatásügyi 
és a kereskedelemügyi miniszterek védnök­
sége alatt ez évben Budapesten tartandó 
10-ik kongresszusával kapcsolatosan keres­
kedelemtörténeti kiállítást rendez. Ennek a 
kiállításnak egyik legérdekesebb csoportját 
fogják képezni a Kereskedő Társulat gazdag 
irattárából kiválogatott relikviák (u. m. a 
társulat nemesi kiváltságlevelei, számadásai 
és jegyzőkönyvei, iratai stb. 1695-től 1850-ig 
terjedő időszakból (melyeket a társulat, a 
szervező bizottság kérelmére tegnap küldött 
Budapestre. A Kereskedő Társulat ez utón 
is felkéri azokat a kartársakat és érdeklő­
dőket, akik az augusztus 31-től szeptember 
5-ig tartó, közgazdasági szempontból nagy­
jelentőségű kongresszuson és esetleg a kong­
resszus berekesztése után rendezendő Bosz­
niai, vagy Aldunai tanulmányúiban részt- 
venni szándékoznak, hogy ezen szándéku­
kat a társulat főtitkáránál, vagy közvetlenül 
a Szervező-bizottsághoz, Budapest, II. Apos- 
tol-u 6., idejekorán jelentsék be, hogy a vas­
úti és egyéb kedvezményekről gondoskodás 
történhessék.

— Lévai Farkas Pálné temetése. Lévai 
Farkas Pálnét ma délután temették el nagy 
pompával, mélységes részvét mellett. Ra­
vatalánál megjelentek egykori pályatársai s 
a debreceni színtársulat itt időző valameny- 
nyi tagja résztvett végtisztességén. Berki 
Gyula helybeli zenekara kisérte utolsó út­
jára a korán elhunyt művésznőt, akit a ró­
mai katholikus egyház szertartásai, szerint 
temettek el. Lévai Farkas Pált a kiállóit iz­
galmak annyira megviselték, hogy több Íz­
ben elájult s csak pályatársai támogatása 
mellett volt képes utolsó útjára elkísérni 
elvesztett legdrágább halottját.

— Meghalt kolerában szkutari hős vé­
dője. Egy belgrádi lap Írja, hogy Siikri pasa 
Belgrádban kolerában megbetegedett és 
meghalt.

— Mentze Henrik újdonságok áruháza,
a legolcsóbb beszerzési forrás. Piac-utca 
38. szám, díszműáru, gyermekjáték- és ház­
tartási cikkekben.

[oziszleecs!
4 napig* 4

Csütörtök Péníek Szombat 
Vasárnáp. Julius hó 31, augusz­
tus hó I, 2, 3. ::::: ::::: :::::

Uj lilmrészekkel:: 
és kuplészöveggel

Bohózat operett-szkeees 3 fel­
vonásban. Irta: KORCSMÁR0S 
NÁNDOR. ::::: Zenéiét szerezte 

NÁDOR MIHÁLY. ssss

SZEREPLŐK
Zsemle István, fűszeres 
Katalin felesébe, 
özv. Merengené 
Jávorka, hivatalnok 
Kopogó, dijnok . 
Grünhut, ügynök .

Mály Gerfí 
Marosi Adél 
Ilajnócz.i Lili 
Szőreghy Gy. 
Sándor J. 
Fehér Gy.

Csütörtökön lél 8 és lél 10 
órakor. - Pénteken lél 8 és 
lél 10 órakor. — Szombaton 
d. u. 4, este lél 8 és lél 10 
órakor. — Vasárnap délután 
3—5 7-ig és este 9 órakor.

Rét órás műsor.

HELTÁBAK
SZOMBATON DÉLUTÁN 4 óra­
kor, VASÁRNAP DÉLUTÁN 3 és 
5 órakor: Egész páholy 4 K. 
Páholyülés ás zsölye 80 fillér. 
I. hely 60 fillér. II, hely 50 fil­

lér. III. hely 30 fillér.

Esti helyárak:
Egész páholy 8 K. Zsölye és 
páholyülés 1 K 60 fillér. I. hely 
1 K 20 fillér. II. hely 80 fillér. 

HL hely 50 fillér.

JbobIí előre eilthati
a pénztárnál személyesen vagy 
telelőn utján. Telelőn 762.

— Nincs pénze Lujza hercegnőnek.
Brüsszelből táviratozzák: Lujza belga her­
cegnő, aki most Báden-Bádenben időzik, 
Brüsszelbe megy, hogy személyesen kérjen 
segítséget Albert királytól pillanatnyi pénz­
zavarában. A hitelezők megelégedtek egy­
előre követelésük negyven százalékával, az­
zal a föltétellel, hogy a hátralékos hatvan 
százalékot akkor kapják meg, ha a herceg­
nő megkapja a Sarolta mexikói ex-császárnő 
után járó örökséget.

— Álhir Siket Traján távozásáról. A
Nagyváradi Friss Újság hétfőn megjelent 
számában azt a hirt közölte, hogy Siket 
Traján nagyváradi posta- és távirdaigazga- 
tót legközelebb főigazgatói rangban felhe­
lyezik a központba. Az említett újságcikk 
azt is tudni vélte, hogy Siket Traián utódja 
Ujfalussy Géza posta- és távirda tanácsos, 
helyettes igazgató lesz. A szenzációs köz­
leményt mindenki kételkedéssel fogadta s 
az volt az általános vélemény, hogy a bir 
minden komoly alapot nélkülöz. Az igazga­
tó ma egy hírlapírónak ki is jelentette, hogy 
még nem megy el Nagyváradról, mert misz- 
szióját még nem töltötte he.

— A postakezelőnö balesete. Tegnapi 
számunkban röviden jeleztük azt a balesetet, 
mely este kilenc óra tájt a Piac-utcai posta­
hivatalban történt, ahol az egyik kezelőnő 
P a 1 m a r i n Emma rosszul lett. Mint most 
értesülünk, a baleset sokkal súlyosabb, hogy- 
setn első pilanatban látszott, mert a posta- - 
kezelőnőt jobboldali szélhiidés érte. amely 
még tragikus eshetőségekre is vezethet. Ez­
ért igen helyes intézkedésnek bizonyult, 
hogy a magánosán álló urhölgyet nem a la­
kásán ápolják, hanem menten a közkórházba 
szállították. Ma különben ideérkezett nő­
vére Kovász nay Ákosné, nagylétai föld- 
birtokosnő is, akit azonban a szerencsétlen 
teremtés már nem birt felismerni. Úgy hogy 
a hozzá közellévők a legrosszabbtól tar­
tanak.

— L. Farkas Pálért. Suchán Rezső az 
„Uránus“-mozgó igazgatója, minden lehető 
alkalmat megragad, hogy az általunk is any- 
nyira szeretett és a sors által ily mélyen súj­
tott szerény művész-ember helyzetén né­
mileg könnyítsen és ezért elhatározta, hogy 
1913. aug. hó 1-én. pénteken az ..Uránus“- 
szinház vásártéri helyiségében L. Farkas 
Pál javára egy monstre-kabaret előadást 
rendez, melynek teljes jövedelme Farkas 
Pált illeti meg. A nemes lelkű igazgatóval 
karöltve járnak el a még városunkban időző 
művészeink is, akik ez alkalommal Farkas 
javára díjmentesen fognak vendégszerepel­
ni. így történt meg. hogy a kitűnő mozgó­
képsorozat mellé illeszthetjük a következő 
vendégszereplő neveket: Borbély Lili, Var­
jas Tóni és felesége Tóth Mariska. Csanádi 
Irma, Székely Óvnia. Mártonfalvv György, 
Kassai Károly, Zobel Elza. Schott Rózsi, 
Márkus József, az előadás rendezését Ke­
mény Lajos vállalta magára, inig a konfe- 
rálást Farkas Pál végzi.

— A Szabad Iskola alapszabályai. A 
belügyminiszter a debreceni Szabad Iskola 
egyesület alapszabályait ellátta megerősítési 
záradékkal.

— Iitéletidö Ujlétán, Uilétai tudósítónk 
jelenti: Ujlétán tegnap irtózatos jégeső esett 
és tönkre verte a falu szőllőit. A lakosság 
bő jövedelmi forrása a bortermelés és a 
szőllőtermés elpusztulásával tehát nagy nyo­
mor elé néz.

cipőáruházát

Telefon 352.

Piac-utca 28.
Városi béihVt sarokhe­
lyiségébe helyette át.

Telefon 352.

I
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— Az Uránus nyári-színházban ma este
teljesen uj mozgóképek kerülnek bemuta­
tóra. Fellépnek azonkívül a szerződött mű­
vészek és szinrekerül az „Ágyrajárás“ című 
szenzációs sikert aratott 1 felvonásos élet­
kép, melynek szereplői L. Farkas Pál, Kas­
sai Károly, Zobel Elza és Schott Rózsi. Ma 
este uj szóló-számok kerülnek műsorra. Elő­
adás kezdete pont 9 órakor, pénztárnyitás 
8 órakor. Rendes olcsó helvárak. Holnap, 
pénteken nagy kabaré-előadás L. Farkas 
Pál javára.

— Villámcsapás a hajóba. Nagybecske- 
rekről írják: A tegnapelőtt, vasárnap délután 
pusztító felhőszakadás és égi háború közben 
a villám is töbször lecsapott. így délután 
fél 6 óra tájban lecsapott a Bégán az Annán 
és Wingler-féle gőzmalom előtt álló E. L. 
72. számú hajóba, amely a Dunagőzhajós 
társaság tulajdonát képezi. A villám a nap- 
ellenző egyik rudjába csapott bele, amelyet 
szilánkokká tépett, majd belefutott a mellet­
te álló nyulketreczbe. A kabinban levő ha­
jósok a fülsiketítő dörejre kiszaladtak s lát­
ták, hogy a napellenző rudja s a nyulketrec 
füstölög. A villám azonban szerencsére sen­
kiben sem okozott kárt. sőt érdekes, hogy 
a nyulketrecben levő 11 darab nyúlnak sem 
lett semmi baja, pedig a villám közöttük fu­
tott el.

— Leány huszárruhában. Nagy csődü­
let támadt ma este a Nyugati-utcában, ahol 
egy huszár-ruhába öltözött leány vonta ma­
gára a közfigyelmet. A rendőr igazolásra 
szólította, majd a központi ügyeletre kisérte. 
Természetesen amerre elhaladtak, megnőtt 
a tömeg, úgy hogy a csődületből folyólag 
nemcsak a leányt, de Fekete Simon keres­
kedősegédet is előállította az őrszem, aki 
csak nagy iiggyel-bajjal tudta a huszár-ru­
hába öltözött leányt a Szent Anna-utcai 
ügyeletén átadni. Itt a leány elmondta, hogy 
Lengyel Máriának hívják, 18 éves cseléd s 
Nagy Benedek honvédhuszár szakaszvezető 
engedelmével öltötte fel ennek extraruhá­
ját. Alig pár lépést tett lakásáról, mikor cso­
portosulás támadt körűié s a rendőr előál­
lította.

•— Fortuna szekerén. Egy világhírű slá­
gert, amely páratlanul érdekes meséjével 
valósággal lebilincseli a közönséget, mutat 
be ma este az „Uránus“-iszinház (Korona­
passage). A nagyszabású film egyesíti ma­
gában mind azokat a kvalitásokat, amelyek 
külön-külön is híressé tesznek egy mozida­
rabot. A „Fortuna szekerén“ cimii 3 felvo­
násos drámai színjáték, olasz művészek já­
tékában kerül bemutatóra s reméljük, hogy 
ma, csütörtökön és holnap, pénteken ez a ki­
váló filmalkotás zsúfolt nézőtér előtt kerül 
bemutatóra.

— Fajborok palackozva literenként kap­
hatók Szabó Lajos fiai cégnél.

— Kivégzett rablógyilkos. Odera-Frank- 
furtból táviratozzak: Ma reggel kivégeztek 
Sternickel Ágostot, akit több rablógyilkos­
ság miatt többszörösen halálra ítéltek. Két 
bűntársának, a tizenkilenc éves Schlieben- 
nek és a huszonhárom éves Kerstennek, akik 
nem voltak tudatában bűnük nagyságának 
és akiket Sternickel csábított el. a császár 
megkegyelmezett és büntetésüket életük vé- 
végéig tartó fegyházra változtatta át.

— Meggyilkolt vadőr. Brassóról távira- 
tozzák: A fogarasmegyei Dezsánban a múlt 
hét csütörtökén este 7 órakor vadászatról 
tért haza Mitterréger Ferdinánd vadőr. Sze­
rencsés napja volt. Egy hatalmas sast lőtt. 
Zsákmányával betért egy korcsmába, ahol 
néhány pohár bort ivott. A korcsmában idő­
zött ekkor Dobrin György, többször bün­
tetett vadorzó is. Senkinek sem tűnt fel, hogy 
Mitterréger távozása után rövidesen Dob­
rin is elhagyta a korcsmát. Másfél óra múl­
va legénylakása hálószobájának utcai abla­
kán keresztül orvul lelőtték Mitterrégert. A 
gyilkosság sörétes fegyverrel történt. A vad­
őr háttal állt az ablaknak és éppen vetke­
zőben volt, amikor a gyilkos rálőtt. A bon­
colás eredménye szerint tizenöt sörét fúró­
dott a testébe, amelyek a szivet és a tüdőt 
szétroncsolták és a szerencsétlen ember 
nyomban meghalt.

Weisz Mihály férj, valamint gyer­
mekei Hajdú Vilmos. Hajdú Ede, 
Hajdú Lajos, Weisz Márkus, Weisz 
Mór, We'sz József, Moskovics De- 
zsöné, Weisz Edéné mély fájdalom­
mal jelentik a legjobb feleség, 

anya és nagyanya

WEISZ MIHÁLYNÉ
született ADLER RÓZA

életének 70-ik évében, 1913 julius 
30-án történt gyászos elhunytét. \ 
megboldogult hült tetemei 1913 
augusztus 1-én délelőtt 10 órakor 
fognak Hadházi-u. 6. sz. gyászház­
ból az izr. temetőbe örök nyuga­

lomra kisértetni.

— Beiratkozás a női felső kereskedelmi 
iskolával kapcsolatos női kereskedelmi szak- 
tanfolyamba. A kereskedő-társulat által fenn 
tartott női kereskedelmi szaktanfolyamnak 
16. évfolyamába augusztus hó 15-ikéig lehet 
Piac-utca 8. sz. I. emeleten levő igazgatói 
irodában, délelőtt 11—12-ig a hivatalos órá­
ban beiratkozni. Tandíj egyszázkorona. Be­
iratkozáskor negyedévi tandii és 6 korona 
beirási dij fizetendő. Részletes felvilágosí­
tást szívesen ad az Igazgatóság.

— Az „Uránus“ (Korona-passage) mai 
uj műsora. 1. Pathé újság, a multheti világ- 
esményk. 2. Peggy kalandja, életkép. 3. Csü­
lök szereti a tisztaságot, komikus. 4. A pusz­
ta árvái, indus történet. 5. A jó szimat, bo­
hózat. 6. A gyikok, színes kép, ismeretter­
jesztő. 7. Fortuna szekerén, drámai színjá­
ték 3 felvonásban. Előadások kezdete pon­
tosan 8 és 10 órakor. Folytonos bemenet. 
Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő- és tra- 
fik-jegvek érvényesek. Jegyek előjegyezhe­
tek 3—28. telefonon, vagy személyesen az 
Uránus irodájában.

— Akinek az apja választ feleséget. Nem
mindennapi eset történt a minap a zalame- 
gvei Bonya községben. Itt lakik ugyanis 
Muth Imre vendéglős, akinek a fia már évek­
kel ezelőtt kivándorolt Amerikába. A fiú­
nak nagyon jól megy a dolga az amerikai föl­
dön és legutóbb bejelentette apjának, hogy 
meg akar nősülni és kérte, liogv Bonnyán 
válasszon neki feleséget. Az apa teljesítette 
fia kérését. Kiválasztott egv csinos leánvt, 
akit fia feleségéül szánt. Arcképét elküldte 
fiának, akinek megtetszett az apja válasz­
tása és a menyasszony már útban is van 
Amerika felé.

— Paplanok, matrácok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

— A legfinomabb női kézi-táskák, pénz- 
szivar- és cigaretta-tárcák, bőröndök, uti- 
kosarak és teljes úti felszerelések olcsó sza­
bott árak mellett kaphatók Mentze Henrik 
újdonságok áruházában. Piac-utca 38. sz., 
a Hungária-kávéházzal szemben.

— Megölte az öccsét. Máramarosszi- 
getről irja tudósítónk: Nagvbocskó ímára- 
marosmegyei községben Molnár János Klo- 
tild-vegygyári munkás legényfiával megölte 
az öccsét. Molnár Vaszilyt. A hátva és a 
fiatal sógor baltával és karóval támadtak 
szerencsétlen áldozatukra, lábát három he­
lyen eltörték, oldalbordáit darabokra tördes- 
ték. gyomrát összerugdosták. A bűntény teg­
nap történt s a szerencsétlen Molnár Vaszily 
ma reggelre iszonyú kínok között meghalt. 
Mikor az orvos és a hatóság emberei meg­
jelentek. még ki tudták hallgatni Molnár Va­
szilyt. Röviddel kihallgatása után elvesztette 
eszméletét s meghalt. A testvérgvilkost és 
fiát a csendőrök letartóztatták és bevitték 
a máramarosszigeti törvényszékhez, ahol 
vizsgálati fogságba helyezték őket.

Színház HSBC*

* Ma moziszkeccs az Apollóban. „Há­
zasodik az uram“, bohózat, operett-szkeccs 
3 felv. Kisérő műsor: „A pénzvágy“, ame­
rikai dráma 3 felv. „Dolfi álma“, bohózat. 
„Montenegró“, természeti kép. Két órás elő­
adás.

* Ha jól akar mulatni, okvetlen nézze 
meg az Apollóban „Házasodik az uram“ 
cimii moziszkeccset.

* Az Apollóban színre kerülő mozi- 
szkeccsre jegyek a pénztárnál válthatók 
egész nap.

Legjobb arany, ezüst és fém férfi és női

ÓRÁK
jótállással

Kúrián Gyula órásnál. Debreczen, Piacz-u. 42.

KÖZIiZDASÁG.
Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitel 
Oaxlrák hitel .
4 xxisalókos koronsieradék 
Aii&aivaa ui 
InlaS’ogbaak 
Ri mum lírányi 
Hűig j tarján!
•CuSüii <SS3l »

817 50 
620*50 

81 10 
694 — 
414 - 
692*50 
746 — 
638*50

Irányúi i
SEagánleezámltolási kamatláb:

Eécs 57/s °/o, Berlin 45/4% London 4
Budapesti gabonatőzsde.

8iars K. (titraesei és König) debr. bizományos távirati Jelentése
Kust májusra............................................................................—•—
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MEGHÍVÁS.

ä Magyar Szabadalmazott Patkágyár Részvénytársaság
III. évi rendes közgyűlését

1913. év augusztus hó 9 én d. e.
Részvénytársaság tanácstermében.

10 órakor tartja az Általános Forgalmi Bank 
melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja

, Az igazgatóság.
TÁRGYSOROZAT :

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére és az esetleges szavazatok beszedésére 
az elnök által két részvényes kijelölése.

2. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése és ezzel kapcsolatban 
1912. évi zárszámadások megállapítása.

3. Határozat az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény 
tárgyában.

4. Esetleges indítványok.

az

I“,“ « n.\ß**£jmvo luiiuiiittia <iav legalább 4 nappal megelőzőleg a társaság,
vagy az Általános Forgalmi Hank Részvénytársaság dcbrcczcni pénzintézet pénztáránál letétbe helyezte.
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!!

üzleti
felette

Kimaradt !!

könyvek
olcsón kaphatók

49. II. udvar.

ÜGYES
25—40 év körüli agilia, nős egyén 
ajánlkozzék fix alkalmazásra ::: ::: :::

ÉS
ZEMPLINEE, HATVAN UTCZA 17.

Karteien kívül.
MEZŐ ÁRMIN

épületi», deszka és cserépkereskedése Wesse- 
lényi-ter 6. szám alatt. (Bcrta-gőzmalom.) — Ko- 
larlt elszigetelő lemez kizárólagos egyed, árusítása. 
Karteien kívül, tehát olcsó árak Mindenkinek 
saját érdeke, hogy szükségletét nálam szerezze he

51

Modern mese.
Volt egyszer, hol nem volt egy árva leány. Még kis 

gyerek korában elhalt anyja és apja. Egyetlen támogatója, 
akihez mehetett, egy vén, zsugori asszony volt, aki kora 
reggeltől késő estig keservesen megdolgoztatta, nehéz napi 
munkában kellett szegénynek görnyednie, hogy legyen be­
tevő falatja.

Egy este, amikor éppen valamivel korábban készült el 
napi munkájával mint egyébkor, örült, hogy egyszer hama- 
ráb juthat pihenőre, ráparancsol a vén banya, hogy mosson ki 
fehérre egy nagy üsttel tele szennyes ruhát, de reggelig, 
mert ha nem, fel is ut, le is ut, elkergeti a háztól szégyenszemre.

Hozzálátott szegény feje, de alig' hogy neki kezdett 
és vízbe áztatta a sok szennyest, hát elnyomta az álom, le­

roskadt egy zsámolyra és már is mélyen aludt. Gyönyörűt ál­
modott. Megjelent neki egy jóságos tündér s igy szólt hozzá: 
„Ne telj, aludjál nyugodtan. Én vagyok ,Pe rsi I a", a tündér, 
én segítek rajiad. Mire felébredsz, hófehér lesz a mosni való 
ruha" Szólt és máris beleszórt az üstbe egy picinyke csomag 
ból valami vakítóan fehér port, belerakosgatta a szennyes­
ruhát a vizbe, aztán kavargatta-kavargatta és az üst alatt 
vígan pattogott a tűz Nemsokára eltűnt.

Felébredt a szegény leány Nagyon megrémült, hogy 
elaludta az időt. De hogy ámult-bámult, mikor kiszedte az 
üstből a ruhát, patyolatfehér volt. Nem győzött rajta eleget 
csodálkozni, de eszébe jutott az álom a tündérrel, hálál­
kodott neki, mert úgy megsegítette. Azóta pedig könnyű 
volt a sora, mert ha mosnia kellett, mindig elővette a varázs­
szert, jól megjegyezte a nevét, mikor megtalálta azt a skatu­
lyát, amelyet a tündér a padlón hagyott Ez volt ráírva:

Varázsszer
mondják róla elragadtatással a háziasszonyok és nem hiába, mert majdnem hihetetlen a Persil 
csodás hatása. Megszámlálhatatlan előnyök dicsérik:

A képzelhető legalaposabb tisztaság még a legszennyesebb ruhaneműeknél is. — 
A legmakacsabb foltokat is eltávolítja. — Feltétlenül kíméli a fehérneműt, épen 
ezért nélkülözhetetlen finomszövésű vásznak, csipkék, hímzések stb. tisztitásánál. 
— A mosás idejét jelentékenyen kurtítja. — A mosáshoz szükséges anyagok, tüzelés 
és munkabér lényeges megtakarításával jár és sok munkaerőt kiméi.

Gyermekek és betegek ruhájának tisztításához nincs jobb szer, mint a Persil, mert erősen 
fertőtlenítő a hatása, a betegségek csiráit elpusztítja, nehéz szagokat elmulaszt. De mindenek- 
felett kezeskedünk a Persil ártalmatlanságáért.

Nem csoda
tehát, hogy a Persil alkalmazása és elterjedése folyton növekedik, mert hiszen a háziasszonyok 
hamarosan belátják, mit nyernek vele. — Csak eredeti csomagolásban kapható, soha sem kimérve.
Mindenütt kapható! Ausztr. ósMagyarotsz. részére kizárólagosan gyártja: Gottlieb Voith, Wien lll/l. Mindenütt kaphatói

v.V" '..'iív.Henkel-féle feherifö-sz
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ie 50 fii Iát,
Montul minden ezó 
S fillér, a legkU- 
aobb hirdetés 50 \ APRÓ Vastag betűből sze­

dett műiden ezó 10 
till. Apró hirdetitek 
elére fizetendők. *?

HIRDETÉSEIZ

Levelezés
Cslno?,

független orosz bö'gy 
150,000 korona készpénz 
hozomány, kesébb még 
nagyobb örökség, osztrák 
vagy magyar férjet óbajt. 
Csakis komoly ajánlko­
zók (vagyon, vallás mel­
lékes) Írjanak, de ne név­
telenül, erre a címre: 
„Hymen , Berlin 18. 1809

Csinos
szobaleány intelligensebb 
fiatal ur ismeretségét 
keresi „Piros rózsa" jeli­
gére a kiadóhivatalba 
kér levelet. 4ÜG

«MMHKDfJfleaEHOff1

Édes anyám
talán vetted észre kéré­
semet. Ismétlem minden­
esetre beszélni akarok 
veled. Már két éve nem 
láttalak. Akkor melegség­
gel fogadtál. Keressél fel 
most megint, mert jö- 
vőmről van szó. Nem 
leszek háládatlan. Eped- 
ve várlak. Törvénytelen 
fiad. 409

Oazdag
csinos, előkelő vidéki 
úri ember, sűrűn meg­
lódulván Debrecenben, 
feltétlenül szép 16—17 
éves leányka ismeretségét 
keresi, kit bőkezű állan­
dó támogatásán részesí­
tene. Levelet „Aradi" 
jeligére e lap kiadóhiv- 
tatába kér. 407

Feltétlen
tiszteségcs úri leány is­
meretségét keresem, ki­
nek jövőjéről szívesen 
gondoskodom. Levelet 
„Gavallér" e lap kiadó- 
hivatalába kér. Titoktar­
tás bccsülctbeii dolog. 408

Egy főforgalmú
vendéglő

a város közepén, más 
vállalat miatt azonnal 
eladó. Átvételhez 15 
ezer K szükséges. 1800

Állás
Könyvelő,

aki a főkönyvvezetés, 
mérlegcsinálús minden 
ágában kitűnő gyakor­
lattal bir, pénzintézetnél 
vezétő állást töltött be, 
állását változtatni óhajt­
ja. Esetleg több helyen 
könyvvezetést is vállal. 
Jelenleg is minden dél­
után szabad idő felett 
rendelkezik. Cim a ki­
adóban. 388

minden Időben kényelmes 
szobák, meleg és hideg 
ételek kaphatok. Mérsékelt 
árak, pontos kiszolgálás. 
Csengő a kapunál. A n. 
ó. utazó közönség becses 
pártfogását kéri : Szántó 
Márton, tulajdonos. 1 801

Különféle
megnyílt

a „Béka áruház“ Piacz­
és Hatvan-u. sarkán, ahol 
mesés olcsó árban kap­
ható : Futószőnyeg 80 f., 
nagy szobaszőnyeg 10 K, 
ágy garnitúra 8 K, ruha­
szövet 1 K, 3 rétű ágy- 
madrac 10 K, 2, sz. pap­
lan 4 50 K. 1715

ffletecr mozgásúnhij
Bocskay tér 10. Telefon 
9—47. Ma csütörtökön: 
„A négy lábú hős, vagy 
amerikai cow-boy“, drá­
ma 2 felvonásban. „Az 
éj királynője1, társadal­
mi világsláger 3 felvo­
násban, a főszerepben 
Henry Pollennal. Jegyek 
telefonon is előjegyczhe- 
tök. Kezdete este 8 órá­
tól 12 óráig 1211

VÍZ VEZETÉS
csatornázás, központi fű­
téseket szakszerű kivitel­
ben jótállás mellett. Terv­
rajzot és költségvetést 
díjtalanul készítek. Há­
zak évi jókarban tartá­
sát csekély díjazásért el­
vállalom. Gycnes Antal, 
Miklós-utca 29. sz. Tele­
fon 379. 34

Házi koszt
Hatvani Károlyné (Kos- 
suth-utca 25 ) kosztoso- 
kat fogad cl házon kívül 
vagy házban. Az által 
hogy 3 napi előfizetést 
is elfogad, alkalmat akar 
nyújtani arra hogy min­
denki meggyőződést sze­
rezzen a koszt kiváló­
ságáról. 415

Ä
L SZ. 5

::: üzleti helyiségét :::
aiiQiiszHeiéiőífop
Kossuth-utcza 
TL szám alá,
a Kölcsönsegélyző régi 

helyiségébe

helyezi át.

Alkalmazás
Üveges tanuló

Blattncr Józsefnél felvé­
tetik. Csapó-utca 1. szám 
alatt. 1759

Mindenes
cselédet, a ki jól főzni 
is tud felveszek. Piacz- 
utca 77. kereszt épület 
első emelet. 402

Kiadó
Lakatos­

vagy asztalosmühelynek 
való helyiség és egy szoba 
kiadó. Széchenyi-ulca 44. 
szám. 727

Adás-vétel
S2 LATN1N-VIZ 

a legjobb hugvhajtó. Kap­
ható a Deuisch-üzletek- 
ben. 13

VALÓDI
édes, nemes szegedi pap- 
rikakü ÖBlegessDgek óriási 
raktára Lindenfeld J 
Jenő fűszer-, gyarmat­
áru nagykereskedésében, 
pénzügyi-palota. Telefon 
79. sz. 1755

Nagy kassza
pánczélszekrény, egészen 
nj eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 100

Felt
berendezés olcsón eladó. 
Megtekinthető d. c.
9- 12-ig és d. u. 3—G
óra között. Czim a kia­
dóhivatalban. 401

Bútor
elutazás miatt, majdnem 
uj olcsón eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 403

Biaku aiurapapii'os
olcsón kapható Piac-u. 
49. sz , I. emeleten, a má­
sodik udvarban. 314
Uj! Uj! találmány Uj! Uj!
Nincs többé kifakult, át­
izzadt, pecsétes, kopott 

SÁRGA CIt'Ó 
bármilyen 

színre be le­
het festeni. — 

Eredeti, uj 
szint kap. Át­

festés egy pár 1 korona 
FALUSI)Y KÁROLY ci­
pésznél, Gsapó-u. 4L 187

Konyha- és előszoba
berendezések készen kap­
hatók nagy választékban 
Weisz Ferenc asztalos­
nál, József kir. herceg- 
utca 7. szám. Telefon:
10— 90. 1

Kimaradt
üzleti könyvek kiadóhi­
vatalunkban inig a kész­
let tart, igen olcsón kap­
hatók . 312

A vá.osiios közeit
külsőségben két szobás 
lakást keresek mellék- 
helyiségekkel és kerttel, 
esetleg kisebb házat ven­
nék bérbe Ajánlatot vagy 
einiet tessék a kiadó­
hivatalban leadni 323

Siklós-utca 21.
Egy udvari lakás 4 szoba, 
előszoba hozzátartozóval; 
ugyanott 2 szoba, elő­
szóim hozzátartozóval; 1 
irodahelyiség 1 szobával 
kiadó. Értekezhetni a ke- 
reszlépülclbon. 315

Kereskedők és 
Iparosok

kiknek sürgősen pénzre 
van szükségük, azon­
nal bármily összegű

kaphatnak. 1804
Cilii a kiadóhivatalban

7528—1913. tkvsz.

Utazókosarak,
kézibőröndök, sport- és 
gyermekkocsik legolcsób­
ban Schwarz ffl. L.-nél, 
Piac-utca 52., megyeház 
mellett. 2G

Eledé
Nvil utc i 112 számú jól 
jövedelmező ház. 1779

Éwési MtnÉijji kivonat.
Adebreczeni kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Jel­
zálog- és Hitelbank mint szövetkezet végre- 
hajíatónak, vb. Farkas Jó .sef és Reiner Sán­
dor végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási 
ügyében az árverést eirendeite a debreczeni 
kir. törvényszék területén evő, a debreczeni 
11510. sz tjKvben A f 5408/1, 5408/2, 5408/3, 
5408/9, 5409/3, 5409/4, 5109/5, 5409/6. hrsz. 
alatt felvett boldogfalvakerti szőlőkre a B) 
1, 2. alatti korlátozások épségben tartása 
meilett 1852 kor, továbbá a debreczeni 4471. 
sz. tjKvben A + 1—2. sor 54u7, 5406. hrsz. 
alatt felvett boidogfaivakerti szőlőkre 264 ko­
ronában ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
az í9í3. évi üíljjU ízíus he 30 is ospjá- 
U8k tiáiCÍOLl U úfiíhor e kir. törvényszék 
árverési termében megtartandó nyilvános ár­
verésen a kikiáltási ar kétharmadán alól el­
adatni nem fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 20u/o-át készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküidött kezéhez 
letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt atszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított ki­
kiáltási árnál magasabb Ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köteles nyom­
ban a bánatpénzt az általa Ígért ár 20°/o-áig 
kiegészíteni, különben Ígérete figyelmen kívül 
marad és a nyomban folytatandó árverésen 
részt nem vehet.

Debreczen, 1913. évi jur.ius hó 9. nap­
ján. A kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság.

Saltigh István s. k, kir. hzéki jegyző.
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[Gyártja HERCZEGésGEIGER
csász.ds kir. udvari szállító Budapest. 
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Előnyös fizetési [ 
feltételek. Sza­
vatosság az áruk 
kiváló jó minő- 
gg ségéért.

Szigorúan 
szabott árak.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával szemben.


